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Aos dezessete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas e trinta 

minutos, na Sala de Reuniões do Centro de Engenharias, Campus Leste, reuniu-se a 

assembleia do Conselho do Centro de Engenharias – CE, da Universidade Federal Rural do 

Semi-Árido – Ufersa, sob a presidência do Diretor de centro, Manoel Quirino da Silva 

Júnior. Estiveram presentes os membros: Antônio Robson Gurgel, Cybelle Barbosa e 

Lima Vasconcelos, Humberto Dionísio de Andrade, Joana Karolyni Cabral Peixoto, 

Marcelo Fonseca Higino, Mônica Rodrigues de Oliveira, Ricardo Henrique de Lima 

Leite, Valder Adriano Gomes de Matos Rocha, Victor Wagner Freire de Azevedo, 

Wesley de Oliveira Santos, Rudna Angélica Vieira do Vale e Zoroastro Torres Vilar. 

Participou da reunião como ouvinte o docente Ramsés Otto Cunha Lima. Justificaram a 

ausência os seguintes representantes: Ednardo Pereira da Rocha e Isaac Barros Tavares 

da Silva. Depois de apresentadas, as justificativas foram aprovadas por unanimidade. 

Verificada a existência de quorum legal, o Diretor, Manoel Quirino da Silva Júnior, leu a 

seguinte pauta: Primeiro ponto – Apreciação e deliberação sobre a Ata da quarta Reunião 

Ordinária do Conselho do Centro de Engenharias de dois mil e vinte e três; Segundo 

ponto – Posse dos representantes do curso de Engenharia Elétrica como novos membros 

do Conselho do Centro de Engenharias; Terceiro ponto – Apreciação e deliberação 

sobre o Calendário de Reuniões Ordinárias do Conselho do Centro de Engenharias para 

o segundo semestre de dois mil e vinte e três; Quarto ponto – Outras ocorrências; 

Quinto ponto – Apreciação, deliberação e homologação sobre a Pauta do Consepe: Ponto 

um – Apreciação e deliberação sobre as atas da primeira reunião extraordinária e quarta 

reunião ordinária de dois mil e vinte e três; Ponto dois – Apreciação e deliberação sobre os 

Programas Gerais de Componentes Curriculares (PGCC’s), encaminhados via Memorando 

Eletrônico de número cento e sessenta e três de dois mil e vinte e três – Prograd; Ponto 

três – Apreciação e deliberação sobre propostas dos Centros referentes à distribuição de 

vagas para contratação de professores, conforme Memorando Eletrônico de número 

duzentos e dezoito de dois mil e vinte e três – Gab; Ponto quatro – Apreciação e emissão 

de parecer sobre a criação do seguinte Curso de Pós-graduação lato sensu: Especialização 

em Finanças Quantitativas; Ponto cinco – Apreciação e emissão de parecer sobre a criação 

do seguinte Curso de Pós-graduação lato sensu: Especialização em Avaliação de Impactos 

Ambientais e Processos de Licenciamento Ambiental; Ponto seis – Apreciação e emissão 

de parecer sobre a criação do seguinte Curso de Pós-graduação lato sensu: Especialização 

em Energias Renováveis - EaD; Ponto sete – Apreciação e deliberação acerca do pedido 

de correção do período de afastamento para o doutorado do docente Miguel Carioca Neto, 

conforme Despacho de número mil quatrocentos e vinte e sete de dois mil e vinte e três – 

CPPD e Resolução número quarenta, de vinte e seis de abril de dois mil e vinte e três, do 

Consuni da Ufersa. Ponto oito – Outras ocorrências. Após a leitura, a pauta foi posta em 

votação e aprovada por unanimidade. O primeiro ponto, referente à apreciação e 

deliberação sobre a Ata da quarta Reunião Ordinária do Conselho do Centro de 

Engenharias de dois mil e vinte e três, foi aprovado por unanimidade. No segundo ponto, 

os coordenadores eleitos do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Elétrica, Isaac 
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Barros Tavares da Silva e Humberto Dionísio de Andrade, foram apresentados para 

compor o Conselho do Centro de Engenharias na representação do programa. O terceiro 

ponto, com relação à apreciação e deliberação sobre o Calendário de Reuniões 

Ordinárias do Conselho do Centro de Engenharias para o segundo semestre de dois mil e 

vinte e três, foi aprovado por unanimidade. No quarto ponto, referente a outras 

ocorrências, os docentes relataram repetidas situações nas quais alguns alunos se 

comportaram de modo inconveniente em sala de aula, ou melhor, agiram com posturas e 

falas que visavam à intimidação e/ou ao constrangimento do professor ou da professora. 

Na sequência, os membros do conselho solicitaram informações sobre os setores da 

universidade competentes para buscar assistência na ocorrência desses episódios de 

conflitos. O presidente da assembleia, Manoel Quirino da Silva Júnior, recomendou que 

as reclamações dessas situações conflitantes fossem formalizadas na Ouvidoria da Ufersa 

para registro e acompanhamento de sua solução pela universidade. A docente Cybelle 

Barbosa e Lima Vasconcelos sugeriu que o tema assédio moral e sexual fosse incluído 

nas ações de formação docente da Ufersa. No quinto ponto, foi apresentado o ponto um 

da pauta do Consepe, que trata da apreciação e deliberação sobre as atas da primeira 

reunião extraordinária e quarta reunião ordinária de dois mil e vinte e três. Esse ponto foi 

aprovado por unanimidade. O ponto dois, referente à apreciação e deliberação sobre os 

Programas Gerais de Componentes Curriculares (PGCC’s), foi aprovado por unanimidade. 

O ponto três, a respeito da apreciação e deliberação sobre as propostas dos Centros 

referentes à distribuição de vagas para contratação de professores, foi aprovado por 

unanimidade. No ponto quatro, com referência à apreciação e emissão de parecer sobre a 

criação do Curso de Especialização em Finanças Quantitativas, os conselheiros discutiram 

sobre a documentação apresentada e a sugestão de ampliação do perfil acadêmico do 

discente, pois, conforme o processo, o curso de especialização está restrito aos graduados 

do curso de Administração. A recomendação de ampliar o perfil do discente para outras 

áreas do conhecimento foi aprovada por unanimidade. O ponto cinco, relacionado à 

apreciação e emissão de parecer sobre a criação do Curso de Especialização em Avaliação 

de Impactos Ambientais e Processos de Licenciamento Ambiental, foi aprovado por 

unanimidade. O ponto seis, referente à apreciação e emissão de parecer sobre a criação do 

Curso de Especialização em Energias Renováveis - EaD, foi aprovado por unanimidade. O 

ponto sete, referente à apreciação e deliberação acerca do pedido de correção do período 

de afastamento para o doutorado do docente Miguel Carioca Neto, após discussões, não foi 

aprovado pelo conselho. Não havendo mais nada a ser discutido, o diretor do Centro de 

Engenharias, Manoel Quirino da Silva Júnior, agradeceu a presença de todos e deu por 

encerrada a reunião às doze horas, e eu, Karla Jane Eyre da Cunha Bezerra Souza, 

secretária executiva do Centro de Engenharias, lavrei a presente ata que será assinada por 

mim e demais presentes, quando aprovada. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Diretor do Centro de Engenharias: 

Manoel Quirino da Silva Júnior _______________________________________________ 

Representantes das chefias dos departamentos acadêmicos: 

Cybelle Barbosa e Lima Vasconcelos___________________________________________ 
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Zoroastro Torres Vilar_______________________________________________________ 

Representantes dos departamentos acadêmicos: 

Ricardo Henrique de Lima Leite_______________________________________________ 

Wesley de Oliveira Santos ___________________________________________________ 

Coordenadores dos cursos de graduação e de pós-graduação: 

Antônio Robson Gurgel______________________________________________________ 

Humberto Dionísio de Andrade_______________________________________________ 

Joana Karolyni Cabral Peixoto________________________________________________ 

Mônica Rodrigues de Oliveira________________________________________________ 

Valder Adriano Gomes de Matos Rocha_________________________________________ 

Victor Wagner Freire de Azevedo______________________________________________ 

Representante técnico-Administrativo do Centro de Engenharias: 

Rudna Angélica Vieira do Vale _______________________________________________ 

Representante discente do Centro de Engenharias: 

Marcelo Fonseca Higino_____________________________________________________ 

Secretária Executiva do Centro de Engenharias: 

Karla Jane Eyre da Cunha Bezerra Souza _______________________________________ 


